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о материалах Международного конкурса 
социальной рекламы на тему 
«Вместе против коррупции»

В текущем году Генеральной прокуратурой Российской Федерации организован Международный молодежный конкурс социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!». 
Цели конкурса – привлечение молодежи к участию в профилактике коррупции, к разработке и использованию социальной антикоррупционной рекламы для предотвращения коррупционных проявлений; формирование практики взаимодействия общества с органами, осуществляющими деятельность в сфере борьбы с коррупцией, в антикоррупционном просвещении населения.
Правила конкурса и анонсирующие материалы размещены на сайте www.anticоrruption.life. Прием конкурсных работ будет проводиться с 1 мая по 1 октября 2021 г. в двух номинациях – социальный плакат и социальный видеоролик. 
[bookmark: _GoBack]Принимая во внимание высокую социальную значимость проводимой работы по профилактике коррупции, на основании межведомственного взаимодействия прошу Вас распространить среди населения указанные материалы, разместить их в общедоступных местах, а также опубликовать их на официальных сайтах органов местного самоуправления.
При распространении указанная социальная реклама должна содержать ссылку на то, что демонстрируемый плакат или видеоролик является работой, поступившей в рамках Международного молодёжного конкурса социальной рекламы антикоррупционной направленности на тему «Вместе против коррупции!», организованного Генеральной прокуратурой Российской Федерации (с логотипом конкурса).
О результатах проделанной работы прошу уведомить прокуратуру района в срок до 01.09.2021.

Приложение: анонсирующие материалы на 8 л.
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