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«Муниципальная школа – 2024»

	26 апреля на прошел очередной этап «Муниципальной школы – 2024» для руководителей и представителей муниципальных образований в Республике Карелия.
	Проект «Муниципальная школа» работает в республике с 2015 года. Он был создан по инициативе Министерства национальной и региональной политики Карелии и реализуется совместно с Карельским филиалом РАНХиГС. Перед главами и специалистами муниципалитетов выступили представители Администрации Главы Карелии, Министерства национальной и региональной политики Республики Карелия, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Карелия, Избирательной комиссии, Росреестра, Налоговой службы и многие другие.
	Заместитель руководителя Управления Росреестра по Республике Карелия Татьяна Полякова рассказала о вопросах реализации государственной программы «Национальная система пространственных данных» и наполнение ЕГРН необходимыми сведениями. Также сотрудники Управления приняли участие в обсуждении вопросов землеустройства, мониторинга земель, кадастровой оценки недвижимости, геодезии и картографии и иных.
	В рамках мероприятия руководители и представители муниципальных образований смогли получить ответы на актуальные вопросы, а также обменяться опытом.
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Контакты для СМИ
Пресс-служба Управления Росреестра по Республике Карелия
8 (8142) 76 29 48
A.Vorobeva@r10.rosreestr.ru
185910, г. Петрозаводск, ул. Красная, д. 31
image1.png
,{1

PocpeecTp

YnpasneHune @epepanbHOU CNy>XX6bl
rocynapcTBeHHON perncrpauuu,
KagacTpa u KapTorpajpuu
no Pecnybnuke Kapenuda

2,

= 4





